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Al personale docente dell’Istituto  

Al DSGA  

  

  

Oggetto: Avviso di selezione di un docente interno (nuovo avviso relativo all’attività Active Learning 

in my school and classroom) all’Istituto per la partecipazione al Programma Erasmus+, progetti di 

mobilità enti accreditati settore Scuola.  

Codice attività: 2022-1-IT02-KA121-SCH-000056628  

  

  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO   

CONSIDERATO che il progetto presentato da questa Istituzione Scolastica è stato autorizzato con 

nota dell’Agenzia Nazionale Erasmus+ INDIRE, trasmessa via pec il 09/06/2022;  

VISTO che l’impegno finanziario di € 35.420,00 per la realizzazione delle attività di mobilità relative 

all’Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2021-1-IT02-KA120-SCH-000043526 è stato 

comunicato con la stessa nota e che costituisce formale autorizzazione della spesa;   

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;   

VISTA la convenzione n. 2022-1-IT02-KA121-SCH-000056628 conclusa tra l’Agenzia Nazionale  

Erasmus plus Indire e l’Istituto d’Istruzione Superiore “G. De Nobili” di Catanzaro;   

VISTE le delibere degli OO.CC.;   

CONSIDERATO che per l’avviso precedente, assunto al prot. 7094/U del 21/11/2022, non sono 

pervenute candidature sufficienti a coprire i posti disponibili per la realizzazione delle attività 

programmate 

 

INVITA  

  

quanti interessati a voler manifestare il proprio interesse a partecipare alle mobilità previste dal 

progetto in oggetto.   
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1. Destinatari del progetto   

- n. 1 docente disciplinare in servizio a tempo indeterminato presso questa Istituzione Scolastica.  

 

 2. Obiettivi del progetto   

-Per una scuola innovativa e attraente. Formazione del personale della scuola in ambito didattico, 

gestionale, per lo sviluppo delle competenze chiave e per l'educazione alla cittadinanza digitale.   

-Per una scuola internazionale. Qualificare l'offerta formativa dell'Istituto in un'ottica multilinguistica 

e multiculturale grazie al confronto con altri cittadini europei.  

-Per una scuola inclusiva. Garantire la realizzazione del diritto allo studio, lo sviluppo delle 

potenzialità e recupero delle situazioni di svantaggio.  

  

3. Durata del progetto   

12 mesi (01/09/2022 – 31/08/2023)  

  

4. Attività previste  

 

ATTIVITA’ DI FORMAZIONE  LUOGO DI  

SVOLGIMENTO  

PERIODO E 

DURATA  

PERSONALE 

COINVOLTO  

https://fcl.eun.org/courseactive-

learning  

  

Bruxelles, Belgio  20-24 Febbraio  

2023   

  

1 Docenti 

dell’istituto  

 

  

  

5. Finanziamento delle mobilità   

Il progetto copre i seguenti costi per ciascun partecipante:   

- viaggio A/R per il paese di destinazione;   

- spese di vitto e alloggio per tutto il periodo della permanenza all’estero; - iscrizione al corso 

prescelto.  

  

6. Impegni dei partecipanti  

6.1) Una volta selezionato, il partecipante alle attività di formazione dovrà firmare un patto formativo, 

in cui saranno indicati:  

- luogo, tipo, durata dell'attività di formazione;  

- gli obiettivi formativi;  

- risultati e/o prodotti attesi dalla formazione;  

- le modalità di preparazione, di attuazione e continuazione dell'esperienza di formazione;  

- modalità di monitoraggio dell'attività;  

- modalità di valutazione e certificazione dell'attività;  

-modalità di diffusione e di pubblicizzazione dei risultati ottenuti dall'attività di mobilità.  

6.2) Il Partecipante dovrà trasmettere il Rapporto Narrativo online, debitamente compilato, dopo 

la mobilità all’estero entro e non oltre 30 giorni dalla ricezione dell’invito a compilarlo. Al 
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partecipante che non abbia completato ed inviato il Rapporto Narrativo online, sarà richiesto da parte 

di questa Istituzione Scolastica un rimborso parziale o totale del contributo ricevuto;  

6.3) compilerà un questionario online complementare può essere inviato al partecipante per 

consentire una spiegazione completa sui problemi di riconoscimento; 6.4) dovrà partecipare a 

riunioni di progetto per la definizione delle mobilità;  

6.5) compilerà i questionari di monitoraggio.  

6.6) parteciperà alle attività di pubblicizzazione e di disseminazione del progetto Erasmus+ 

organizzate da questa Istituzione Scolastica.  

  

Al rientro a scuola, al docente partecipante verrà richiesto di integrare nella propria attività 

didattica materiali, strumenti e/o nuovi approcci didattici frutto della formazione, condividerli 

con i colleghi tramite l'archivio cloud dei risultati delle formazioni che verrà creato su G-Suite 

e di tenere entro fine maggio un webinar (tramite Meet) di formazione sulle nuove metodologie 

idonee a preparare alla transizione digitale e ad assicurare l'inclusione di tutti. Tali incontri 

formativi saranno rivolti ai docenti interni, ma anche ai docenti delle scuole del territorio che 

saranno invitati a partecipare. Da questi incontri ci si attende la realizzazione di 1 Unità di 

Apprendimento (UdA) innovativa, per classi parallele, entro fine giugno.  

  

  

7. Termini e modalità di selezione  

I soggetti interessati alla selezione sono invitati a inviare entro le ore 12.00 del 17 dicembre 2022 la 

seguente documentazione:   

- la domanda di partecipazione (Allegato 1);   

- tabella di valutazione titoli (Allegato 2)  

- curriculum vitae in formato europeo, dove sono evidenziati i titoli validi per la propria 

candidatura  La domanda dovrà pervenire tramite posta elettronica al seguente indirizzo: 

CZIS00900L@pec.istruzione.it, utilizzando la modulistica allegata al seguente avviso.  

Nell'oggetto della mail è necessario riportare la seguente dicitura: "Candidatura mobilità progetto 

Erasmus+KA121”.  

Non saranno ammesse le candidature pervenute oltre il limite temporale sopra citato. Le candidature 

saranno esaminate da un’apposita Commissione, presieduta dal Dirigente scolastico e composta da 

due docenti non interessati alle mobilità, nominati dallo stesso Dirigente.   

Non saranno pubblicate le graduatorie delle risorse professionali per le quali il numero dei potenziali 

aspiranti corrisponde al numero delle risorse stesse nell’istituto (Dirigente, DSGA, docenti del team 

digitale, referente Erasmus) e sarà soltanto acquisita agli atti la disponibilità.  

Le graduatorie provvisorie saranno pubblicate all’Albo on line dell’Istituto; 

  

8. Altre informazioni   

La rinuncia alla mobilità può comportare un rimborso spese per l’acquisto di biglietto nominativo, 

effettuato dall’Istituzione.   

In caso di parità di punteggio, si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità:   

1. conoscenza della lingua inglese;  

2. partecipazione a progetti tramite la piattaforma eTwinning;  

3. candidato più giovane;  

4.   sorteggio.   
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10. Disposizioni finali  

Ai sensi del D. Lgs. n. 196 del 30/06/2003, integrato con le modifiche introdotte dal D. Lgs. n. 101 

del 10/08/2018, l’Istituto si impegna al trattamento dei dati personali dichiarati solo per fini 

istituzionali e necessari per la gestione giuridica del presente bando. Per quanto non espressamente 

indicato valgono le disposizioni ministeriali indicate nelle linee guida di attuazione dei Piani Integrati 

di Intervento.  

  

  

  

                             IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

                                        Prof. Angelo Gagliardi  
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3, c. 2 D. Lgs n. 39/93  

  

  



 

 

1 
 

 
 
 

 

 Progetto ERASMUS+ KA121: : 2022-1-IT02-KA121-SCH-000056628 

 

 

Al Dirigente Scolastico dell’I.I.S. “Giovanna De Nabili” 

Via Piave, 1 – 88100 

Catanzaro (CZ) 

czis009001@istruzione.it 

 

Allegato 1                              SCHEDA DI CANDIDATURA 

 
Il/La sottoscritto/a _________________________________________________________________ 

Nato/a a ___________________________________________ il ___________________________, 

residente a ___________________________, in _________________________________________ 

provincia ___________, codice fiscale  _______________________________________________  

recapito telefonico ___________________________, e-mail _______________________________ 

 

CHIEDE 
 

di essere ammesso alla procedura di selezione del progetto ERASMUS+ KA121: : 2022-1-IT02-

KA121-SCH-000056628 

SCELTA 

ATTIVITA’ 

ATTIVITA’ DI 

FORMAZIONE 

LUOGO DI 

SVOLGIMENTO 

PERIODO 

E 

DURATA 

PERSONALE 

COINVOLTO 

 Active Learning in my 

school and classroom 

https://fcl.eun.org/course-

active-learning 

Bruxelles, Belgio 20-24 

Febbraio 

2023  

 

1 Docenti  

.  

 

Consapevole che i partecipanti saranno selezionati in base alle competenze specifiche richieste dal 

progetto e che la valutazione va fatta sulla base del curriculum vitae presentato, e che, in caso in cui  

il numero di richieste da parte dei docenti fosse superiore a quello previsto, in caso di parità di 

punteggio, si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità:  

1. conoscenza della lingua inglese; 

2. partecipazione a progetti tramite la piattaforma eTwinning; 

https://fcl.eun.org/course-active-learning
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3. candidato più giovane; 

4. sorteggio. 

 

DICHIARA 

 

➢ di avere un contratto di lavoro in corso a tempo indeterminato presso l’I.I.S. “G. De 

Nobili” di Catanzaro”, con il ruolo di _______________________, classe di concorso e 

materia _______________________________; 

➢ di non beneficiare nello stesso periodo di un altro contributo comunitario; 

 

(quanto segue deve essere compilato solo da parte di chi partecipa alla selezione per il corso 

di lingua inglese in Inghilterra e per i docenti di sostegno del GLI per il job shadowing in 

Finlandia). 

 

➢ di possedere le seguenti competenze linguistiche (indicare lingua e livello): 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

➢ di possedere le seguenti certificazioni informatiche certificate: 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

➢ di avere pregresse esperienze in progetti eTwinning  

Titolo progetto:__________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

di aver partecipato a corsi di aggiornamento e di formazione Erasmus+/Progetti Europei/ e-Twinning 

/altro 

Specificare: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________ 

 

➢ Sperimentazione di moduli CLIL 

indicare attività/modulo/ A.S. 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________
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_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

➢ di aver certificazione CLIL: 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

➢ Esperienza nell’utilizzo di piattaforme didattiche 

Specificare 

 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

 
Inoltre, in caso di esito favorevole della presente istanza, si impegna a:  

- partecipare a tutte le attività previste dall’attività dal corso di formazione prescelto, secondo il piano delle 

attività proposto dalla scuola ospitante; 

- accettare integralmente ed incondizionatamente le condizioni riportate nel bando; 

Allega alla presente: 

- dettagliato curriculum vitae in formato europeo; 

- fotocopia carta d’identità/passaporto 

- allegato 2 – Tabella di valutazione titoli  

 

Il/La sottoscritto/a _______________________________ consapevole delle sanzioni penali, nel caso di dichiarazioni 

non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del DPR 445/2000, dichiara che quanto sopra 

corrisponde a verità. Ai sensi del D.Lgs 196/2003 dichiara, altresì, di essere informato che i dati raccolti saranno trattati 

anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene 

resa e che al riguardo competono al sottoscritto tutti i diritti previsti dall'art. 7 della medesima legge. 

    

data __________________                     firma _________________________ 
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Allegato 1 – Docenti 

TABELLA DI VALUTAZIONE TITOLI  

Cognome e nome ________________________________ 

Materia _______________________________________ Classe di concorso ____________ 

TITOLI ED ESPERIENZE 

LAVORATIVE 

PUNTI A CURA DEL 

CANDIDATO 

A CURA DELLA 

COMMISSIONE 

Diploma di laurea in aree disciplinari 

Specificare: …………………………….... 

…………………………………………… 

Votazione: …………………… 

110 e lode   punti 10 

110              punti 8 

100-109      punti 6 

< 100          punti 4  

  

Diploma di istruzione secondaria superiore 

(escluso per i docenti già forniti di Diploma 

di Laurea) 

5 punti   

Anzianità di servizio presso l’I.I.S. “G. De 

Nobili”, anche se non continuativi 

Specificare: 

tot. anni ……………. 

1 punto per ogni anno 

di servizio 

 

Max 10 punti 

  

Pregresse esperienze in progetti/eTwinning  

Titolo progetto: 

………………………………………..…. 

 

Titolo progetto: 

………………………………………..…. 

 

Partecipazione in un 

team di progetto 10 

punti 

 

Max 20 punti 
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Corsi di aggiornamento e di formazione 

Erasmus+/Progetti Europei/ e-Twinning 

/altro 

Specificare: ………………………………… 

………………………………………………

……………………………………………… 

2,5 Punti per ogni corso 

 

Max 10 punti 

  

Certificazioni linguistiche (superiori ad A1) 

 

Lingua ………………. livello …… 

Lingua ………………. livello …… 

 

Livello B1 Punti 5 

Livello A2 Punti 3 

 

Max 5 punti 

  

Certificazioni competenze informatiche  

Specificare:  

………………………………………..……. 

………………………………………….….. 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

 

Punti 2,5 per ogni 

certificazione 

 

Max 10 

  

Sperimentazione di moduli CLIL 

indicare attività/modulo/ A.S. 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

Punti 5 per ogni 

percorso realizzato 

 

Max 10 

  

Certificazione CLIL Punti 5   

Esperienza nell’utilizzo di piattaforme 

didattiche 

Specificare 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

Punti 5   

    

TOTALE PUNTI  

 

90 _____/90 _____/90 

 

Data ________________    Firma ____________________________ 


